
ATA DA 051ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE JUNHO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

- Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Gerri 

Consoli - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Massocco - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - 

Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes – Neodi Saretta - Oscar Gutz - Padre 

Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – 

Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

    A Presidência comunica que, conforme 

entendimento das Lideranças da Casa, suspende a 

presente sessão para realização da reunião 

conjunta das comissões de Constituição e Justiça; 

de Finanças e Tributação; e de Educação, Cultura e 

Desporto, pelo tempo necessário.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa ao horário reservado às 

Breves Comunicações.   

 

********** 

Breves Comunicações 

 



DEPUTADO GERRI CONSOLI (Orador) – Refere-se à 

dificuldade da implementação do serviço de 

radioterapia na região do Alto Vale do Itajaí, 

sendo fundamental para o tratamento do câncer, e 

alerta que, até 2025, o número de casos pode 

ultrapassar a marca de 700 mil por ano segundo o 

Instituto Nacional do Câncer. 

Comenta que muitos pacientes da citada região 

são encaminhados para as cidades-polo que possuem 

esse serviço, ocasionando custos como o de 

transporte e outros, afetando o bem-estar das 

pessoas e o cumprimento dos objetivos pelos quais 

trata o SUS. Esclarece que é uma verdadeira 

ambulancioterapia o que é feito com os pacientes, 

e diz ser inadmissível que, aqueles em estado 

crítico, sejam submetidos a muitas horas de 

viagem, muitas vezes em estradas precárias. 

Argumenta que para o Alto Vale do Itajaí 

haveria a viabilidade de um projeto de 

implementação do serviço de radioterapia que, 

descentralizado, beneficiaria os municípios que 

hoje precisam transportar até a cidade de 

Blumenau. Afirma que é preciso acabar com a 

ambulancioterapia, expandir o atendimento em 

radioterapia, no SUS, ressaltando a necessidade da 

ampliação e qualificação do Hospital Regional do 

Alto Vale em oncologia. 

Relata que foram feitos estudos, cálculos, 

conversas com pacientes, familiares, profissionais 

de saúde, gestores públicos, e se concluiu que, 

levando esse projeto adiante, será possível ter a 

radioterapia e dar dignidade aos pacientes. Assim, 

solicita o apoio dos Deputados para transformar em 

realidade o projeto e garantir um tratamento de 

qualidade ao paciente. [Taquígrafa: Eliana] 

  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Apresenta, no 

telão do Plenário, manchetes sobre desastres 

climáticos ocorridos no Estado de Santa Catarina. 

Relata estudo da UFSC, onde se verificou que, de 

1991 a 2021, o Estado catarinense contabilizou 

aproximadamente 6,5 mil ocorrências de casos 

naturais, com um saldo de 311 mortes, mais 1,1 

milhão de pessoas desabrigadas e 16,1 milhões de 



moradores atingidos, por enxurradas, ciclones e 

seca. Informa que ao todo foi causado um total de 

R$12 bilhões em danos e R$40 bilhões de prejuízos 

ao Estado. Registra que esses dados alarmantes 

despertam para que haja soluções e ações 

preventivas. Alerta que o Tribunal de Contas do 

Estado está solicitando ao Governo estadual 

medidas urgentes desde 2017, e no mês de março, do 

presente ano, sugeriram que o plano apresentado 

pela UFSC seja colocado em execução, como: 

mapeamento permanente das áreas de risco e planos 

de contingências municipais.  

Aproveita o momento e convida todos os colegas 

Deputados para participarem da audiência pública, 

próximo dia 22, na cidade de Rio do Sul, 

juntamente com a Defesa Civil e a Alesc, para 

discutir o tema Mitigação de Cheias e Barragens e 

outras providências para a região, dizendo ser 

importante estender o mesmo tema para outras 

regiões do Estado.    

Deputado Gerri Consoli (Aparteante) – Lembra a 

situação deplorável em que se encontram as 

barragens de contenção de cheias, principalmente 

as do Alto Vale, que há anos estão abandonadas. 

[Taquígrafa: Ana Maria]   

     

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Pronuncia-se em 

defesa ao Desembargador Jorge Luiz de Borba pelos 

ataques sofridos, acusado de manter uma empregada 

doméstica na condição análoga à escravidão. 

Comenta que o caso ganhou o cenário nacional pelos 

meios de comunicação. 

Diz conhecer pessoalmente o Desembargador, que 

sempre dedicou a sua vida no estudo acadêmico ao 

Direito catarinense. Afirma que, por conhecer bem 

a família, testemunhou por várias vezes que a 

empregada era tratada como alguém da família, e 

registra assim a sua solidariedade a todos da 

família Borba. 



Lembra que o julgamento promovido pelas redes 

sociais é o pior de todos, e pede cuidado no 

compartilhamento de notícias que denigrem a imagem 

de uma família honrada. Apresenta um vídeo em 

plenário, retratando o bom relacionamento da 

família do Desembargador e sua empregada. E se 

solidariza com o Judiciário catarinense que mais 

uma vez tem a sua imagem manchada.  

Deputado Lunelli (Aparteante) – Solidariza-se 

com a fala do Deputado e pede cuidado com a 

divulgação de notícias nas redes sociais.  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 

Manifesta-se ao questionar se não era mais fácil 

intimar o Desembargador e a possível vítima do que 

convocar as emissoras de TV, pois isso revela a 

intenção de pessoas que desejam somente o holofote 

e não de se fazer justiça. 

Deputado Fabiano da Luz (Aparteante) – Destaca 

que o processo estava em segredo de justiça, mas 

que imprensa acompanhou e noticiou, e questiona 

quem foi tão rápido em avisar os meios de 

comunicação. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) - Pede apoio a sua 

proposta para instalação de um posto da Polícia 

Militar Rodoviária na SC-108, na divisa entre os 

Municípios de Guaramirim e Joinville, alegando ser 

um trecho que demanda atenção e cuidado, conhecida 

como Rodovia do Arroz, que precisa de segurança e 

infraestrutura. 

 Comenta e solicita a aprovação dos colegas 

para a moção de aplauso à empresa Schulz S/A, de 

Joinville, pela passagem dos 60 anos de atuação no 

mercado. Discorre sobre a história de seis décadas 

de inovação, de trabalho sério no setor 

metalúrgico, de uma empresa dedicada à fabricação 

de utensílios domésticos e agrícolas, 

acrescentando que a empresa tem 3,6 mil 

colaboradores e atua em 70 países, operando com 

base na excelência de seus produtos, seguindo 

padrões mundiais de gestão, tecnologia e 

qualidade. Enaltece a força do trabalho, do 

empreendedorismo, da geração de renda e 



oportunidade como principal vetor na construção de 

um país melhor. [Taquígrafa: Rubia]  

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Discorre 

sobre a audiência pública que tratará sobre a 

renúncia fiscal em Santa Catarina, e acontecerá 

nesta quarta-feira, 14 de junho.  

Observa que os incentivos fiscais distribuídos 

no Estado atendem a 11.100 empresas, o que 

representa 2% dos negócios registrados na Junta 

Comercial. Registra que no decorrer dos anos o 

montante que Santa Catarina deixa de arrecadar 

teve um crescimento considerável, e a previsão 

para o ano de 2023 está em R$21 bilhões. Explica 

que este valor é a soma de benefícios, subsídios e 

outros regimes especiais de tributação concedidos 

pelo Estado para, entre outras coisas, incentivar 

o desenvolvimento de certas atividades econômicas. 

Mostra preocupação e solicita cautela por 

parte dos governantes, sugerindo que durante a 

audiência pública seja realizado um estudo que 

possa demonstrar se os benefícios concedidos estão 

se justificando, quais seus impactos na cadeia 

produtiva e o retorno que terá o Estado.  

Deputado Lunelli (Aparteante) – Recorda que, 

durante uma visita a um supermercado na região de 

Joinville, foi informado pelo proprietário que 

recolhia 12% de ICMS, e a poucos metros dali abriu 

um hipermercado que iria recolher 5%. Manifesta a 

indignação do empresário que atua há 45 anos no 

local, que é comandado por sua família, com 

preocupação em como concorrer com uma gigante da 

área que tem incentivos fiscais superiores aos 

seus. Parabeniza o deputado por sua iniciativa e 

seu pronunciamento. 

Deputado Massocco (Aparteante) – Concorda que 

deve ser feita uma reavaliação do Governo, contudo 

relata que os maiores subsídios fornecidos são 

direcionados para o agronegócio e os portos. 

Ressalta também que a maior parte dos valores 

informados não diz respeito à renúncia de receita, 

mas, sim, a subsídios que resultarão em uma 

arrecadação ainda maior. [Taquigrafia: Milyane] 



 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência comunica que fará inversão de 

pauta.  

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0278/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando à 

Secretária de Estado da Saúde informações acerca 

das quebras na ordem cronológica de pagamentos da 

SES. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0279/2023, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando à 

Secretária de Estado da Saúde informações acerca 

do número de pacientes inseridos no SISREG no dia 

31 de maio. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0280/2023, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando à 

Secretária de Estado da Saúde informações acerca 

do número de pacientes inseridos no SISREG para 

procedimentos hospitalares e ambulatoriais. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0281/2023, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações acerca do efetivo do 14ª Batalhão de 

Polícia Militar de Santa Catarina. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Dr. 

Vicente Caropreso.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0282/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando à Secretária 

de Estado da Saúde informações acerca da retirada 

das coberturas de concreto do setor de ambulatório 

e de emergência do Hospital Infantil Joana de 

Gusmão, em Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0283/2023, de autoria 

do Deputado Pepê Collaço, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da obra de reparo e melhoria na quadra 

poliesportiva da Escola Estadual São João Batista, 

em Capivari de Baixo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0284/2023, de autoria 

do Deputado Pepê Collaço, solicitando ao 

Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da obra de reparo e 



melhoria na quadra poliesportiva da Escola 

Estadual São João Batista, no Município de 

Capivari de Baixo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0285/2023, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Administração informações acerca dos 

prédios públicos do Estado de Santa Catarina, 

localizados no Município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0988/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, manifestando aos familiares do 

senhor Avelino Lauro Rudnik pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0989/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aos familiares do 

senhor Avelino Lauro Rudnik pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0990/2023, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, manifestando aplauso a 

Diretora-Geral do Hospital Irmã Isolete Lofi, pela 

aquisição de novos equipamentos. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0991/2023, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando aplauso à Pastora da 

Igreja do Evangelho Quadrangular, Maria Leia 

Hostim Rocha, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0992/2023, de autoria do Deputado 

Lucas Neves, manifestando apelo ao Secretário de 

Estado da Educação que autorize a abertura de 

novas turmas para o Curso Técnico em Agropecuária, 

para o ano letivo de 2024, no Centro de Educação 

Profissional Ernesto Antônio Debastiani, no 

Município de Abdon Batista. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0993/2023, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando aplauso ao Pastor da 

Igreja do Evangelho Quadrangular, Renato Eugênio 

Teodoro, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0994/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplauso ao 

Presidente da Sociedade Recreativa Vitória, senhor 



Sido Hornburg, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0995/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Presidente 

da Empresa Teltec Solutions, senhor Diego Brites, 

pelo recebimento do Prêmio Catarinense de 

Excelência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0996/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Presidente 

da Associação Empresarial de Florianópolis - ACIF, 

senhor Rodrigo Rossoni, por ter sido uma das 

instituições vencedoras do Prêmio Catarinense da 

Excelência 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0997/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao Advogado, 

Dr. Ubiratan de Andrade, pelos 40 anos de história 

na área jurídica, no Município de Balneário de 

Piçarras. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0998/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo ao Secretário de 



Estado da Proteção da Defesa Civil, Coronel Luiz 

Armando Schroeder Reis, que empreenda esforços 

para solucionar o termo de compromisso firmado 

entre o Estado, Defesa Civil e Município de 

Biguaçu, acerca do Processo nº 201/2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0999/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aos familiares da 

senhora Elsa Rosa Cesca Baldissera pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1000/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao atleta 

João Danilo Balke por ter se tornado Bicampeão 

Brasileiro de Kickboxing. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1001/2023, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares, Sargento Marcos Roberto Telles dos 

Santos, Cabo Ricardo Fragoso e o Soldado Lucas 

Taylor Rocha Cruz, por evitar um assalto a banco 

no Município de Timbó Grande. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 1002/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Comandante-

Geral da Polícia Militar, Coronel Aurélio José 

Pelozato da Rosa e aos integrantes do 20º Posto de 

Polícia Militar de Concórdia, pela condução de um 

recém-nascido em quadro de saúde grave até o 

Hospital São Francisco. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1003/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Comandante-

Geral da Polícia Militar, Coronel Aurélio José 

Pelozato da Rosa e ao Cabo M. Rodrigues, por 

evitar que um homem saltasse do viaduto de Camões, 

na BR-282, no Município de Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1004/2023, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando aplauso ao senhor 

Florian Augusto Coutinho Madruga, Presidente da 

Associação Brasileira das Escolas do Legislativo e 

de Contas, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1005/2023, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando aplauso ao 

Defensor Público-Geral do Estado, senhor Renan 

Soares de Souza, por seus dez anos de atuação em 

prol da garantia do acesso à justiça em Santa 

Catarina. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1006/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando aplauso ao Presidente da 

Schulz S.A., senhor Ovandi Rosenstock, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Fernando Krelling. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1007/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, manifestando aplauso ao 

Presidente da Corporação de Bombeiros Voluntários 

de Ipumirim, senhor Erizon Cordova dos Santos, 

pela passagem do aniversário de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 2276/2023, de autoria do 

Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Educação informações acerca das 

melhorias na Escola de Educação Básica Leonor de 

Barros. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - 

Comunica que, “conforme encaminhamentos firmados 

entre vários parlamentares, senhoras deputadas e 



senhores Deputados, está retirando de pauta a 

Mensagem de Veto n.  1424/2022”.  

Discussão e votação da Mensagem de Veto n.   

0093/2023, que dispõe sobre o veto total ao 

Projeto de Lei nº 095/2022, que "Obriga o Governo 

do Estado de Santa Catarina a divulgar a lista de 

todos os detentos beneficiados pelo indulto 

natalino e saída temporária especial como 

implemento de política pública de segurança e 

transparência à sociedade catarinense". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam voto da presente 

matéria os srs. deputados: Jessé Lopes, Tiago 

Zilli e Massocco. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA não 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS não 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO não 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO GERRI CONSOLI sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES não 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MASSOCCO sim 



DEPUTADO MATHEUS CADORIN não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO OSCAR GUTZ não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 29 srs. deputados. 

Temos 20 votos “sim”, nove votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto. 

Discussão e votação da Mensagem de Veto n. 

0083/2023, que dispõe sobre o veto total ao 

Projeto de Lei nº 007/2022, que "Altera a Lei nº 

7.543, de 1988, que "Institui o imposto sobre a 

propriedade de veículos automotores e dá outras 

providências", para estabelecer o teto de cobrança 

sobre o imposto". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam voto na presente 

matéria os srs. deputados: Napoleão Bernardes, 

Ivan Naatz, Lunelli, Camilo Martins, Marcius 

Machado, Jair Miotto, Massocco, Fernando Krelling 

e Lucas Neves.  

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA não 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  



DEPUTADO CAMILO MARTINS não 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO não 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO não 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 

DEPUTADO EMERSON STEIN  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 

DEPUTADO GERRI CONSOLI não 

DEPUTADO IVAN NAATZ não 

DEPUTADO JAIR MIOTTO não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 

DEPUTADO LUCAS NEVES não 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUNELLI não 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA não 

DEPUTADO MARQUITO não 

DEPUTADO MASSOCCO não 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER não 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADA PAULINHA não 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO não 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES não 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO TIAGO ZILLI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER não 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 33 srs. deputados. 

Temos um voto “sim”, 32 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 

Está rejeitado o veto. [Taquígrafa: Silvia ] 



Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos números: 2248/2023, 2249/2023 e 

2250/2023, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 

2251/2023, 2252/2023, 2253/2023, 2254/202, 

2264/2023, 2265/2023, 2266/2023, 2267/2023, 

2272/2023, 2273/2023, 2274/2023 e 2275/2023, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 2255/2023, de 

autoria do Deputado Jair Miotto; 2256/2023, 

2257/2023, 2258/2023, 2259/2023, 2260/2023, 

2261/2023, 2262/2023 e 2263/2023, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 2268/2023, 2269/2023 e 

2270/2023, de autoria do Deputado Lunelli; e 

2271/2023, de autoria do Deputado Sargento Lima. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0652/2023, de autoria do Deputado 

Marquito; 0653/2023, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto; 0654/2023, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa; 0655/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 0656/2023, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 0657/2023, de autoria do 

Deputado Maurício Peixer; 0658/2023, de autoria do 

Deputado Oscar Gutz; 0659/2023, 0660/2023, 

0661/2023 e 0662/2023, de autoria do Deputado 

Mário Motta; 0663/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli; 0664/2023, de autoria do Deputado Jessé 

Lopes; 0665/2023, de autoria do Deputado Sergio 

Motta; e 0666/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Informa que a 

Kellogg’s realizou um investimento de R$ 250 

milhões na fábrica em São Lourenço do Oeste para 

expandir a produção da batata chips Pringles. 

Acrescenta que a ampliação da fábrica foi motivada 

pela alta demanda do produto no Brasil e países 

vizinhos e resultará em mais 200 empregos diretos, 

além de empregos indiretos. Destaca outras 



características da fábrica e relembra alguns 

feitos importantes da empresa ao exibir imagens no 

telão para ilustrar sua fala. E, como presidente 

da Comissão de Economia, parabeniza todos os 

empresários que buscam o desenvolvimento de Santa 

Catarina, do Oeste catarinense e de São Lourenço 

do Oeste. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Faz uso da 

tribuna para falar do valor repassado do Programa 

Terra Boa ao dizer que o valor não foi suficiente 

no presente ano, devido orçamento deixado pelo 

governo anterior. Discorre sobre os valores 

destinados ao programa Troca-Troca nos últimos 

dois anos. Menciona que em conversa com o 

Secretário Colatto foi colocado a defesa do agro, 

enfatizando que não se pode diminuir qualquer 

investimento no setor. Em tempo, diz que o 

Governador, os Secretários Cleverson e Soratto 

aceitaram a sugestão de se fazer um complemento de 

mais de R$11 mi para manter a mesma quantia que 

sempre o programa contemplou, ou seja, as 200 mil 

sacas de milho disponibilizadas aos agricultores 

no programa Troca-Troca. E agradece o apoio dos 

Deputados Altair Silva e José Milton Scheffer.  

Deputado Altair Silva (Aparteante) – Corrobora 

a fala do Deputado. Diz que é importante manter o 

referido programa para o agronegócio catarinense. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 


